

足协杯1/4决赛今日开打

山东泰山寄望杯赛复仇武汉三镇



今天下午,2022赛季足协杯第4轮比赛即将打响。在现存的8支球队中,有7支中超球队,刚刚拿到中乙冠军的济南兴洲是唯一一支非中超球队。1/4决赛中最受关注的比赛当属中超冠亚军之间的对决,山东泰山寄望通过杯赛“复仇”武汉三镇。

■新快报记者 王敌



●1/4决赛对阵

山东泰山 VS 武汉三镇
上海申花 VS 沧州雄狮
上海海港 VS 成都蓉城
浙江 VS 济南兴洲

■山东泰山和武汉三镇在今年的中超比赛中。 新华社资料图

三镇全华班出战 泰山晋级希望更大

由于北京国安、天津津门虎因健康原因放弃2022赛季中超末轮角逐,被判0:3告负,武汉三镇与山东泰山均不战而胜,武汉三镇也因此凭借净胜球优势获得中超冠军。中超争冠悬念揭开谜底后,冠亚军球队在2023年的第一战中再次交锋,不过两队对足协杯的态度截然不同——武汉三镇主帅佩德罗和外援们已经回国,球队将以全华班出战;山东泰山则将以全主力征战足协杯,1月1日就抵达比赛地苏州备战。

按照规则,足协杯1/4决赛要打两回合,依照总比分分出胜负。就两队的态度来看,武汉三镇似乎对成为“双冠王”有些意兴阑珊。大概率,山东泰山晋级4强的机会更大。

在昨天的赛前发布会上,山东泰山主帅郝伟表示,球队前段时间遇到

了一些重感冒,大家都在积极恢复中,“足协杯是新一年的新开始,球队要争取打好比赛,获得好成绩。”郝伟坦言,受到伤病影响,届时山东泰山可能也无法以最强阵容参赛,他说:“我们现在的阵容还不是特别完整,生病对队员的心肺功能也有影响,希望大家能身体健康地参加比赛。”

多支队伍走过场

海港有望打进决赛

除了山东泰山之外,对足协杯态度最为认真的是上海海港。对海港来说,足协杯也是2022赛季最后的锦标希望。从联赛最后两轮情况来看,泰山和海港基本上迎回了全主力阵容,不出意外,两队有很大概率会师足协杯决赛。

其他几组对决中都可能是走个过场。浙江队、沧州雄狮和成都蓉城情

况相同,都因为完成了赛季联赛目标,因此对于足协杯并不上心,沧州雄狮完成了保级目标,球队也几乎立即进入放假状态,据了解,沧州雄狮将以年轻球员为主征战足协杯比赛,为保级立功的外援都不会参加足协杯比赛。成都蓉城最后三场联赛在主场迎来三连胜,但主帅徐正源表示,球员身体普遍比较疲劳,因此足协杯球队或许会让更多年轻球员出场。

浙江队史无前例地拿到了中超第三名,创造了职业联赛以来最佳成绩,浙江队对阵济南兴洲,按规定无法派外援出战,因此该队也不排除让外援直接休假。

另外,由于解决欠薪问题和球员续约工作还没有全部完成,申花征战足协杯的阵容也相当不理想,能够闯过沧州雄狮这一关已是极限,半决赛对阵山东泰山的取胜希望极其渺茫。

重回澳大利亚 德约科维奇冲击澳网第十冠

新快报讯 记者高京报道 自去年年初的风波之后,德约科维奇如今重返澳大利亚,备战即将开战的澳网。对于塞尔维亚人来说,过去的事情已成云烟,他的下一个目标就是冲击个人在澳网的第十个大满贯冠军。

去年年初,澳大利亚政府表示,没有完成新冠疫苗全程接种的运动员,不能参加包括2022年澳网在内的大型体育赛事。而德约科维奇本人以个人隐私为由,一直拒绝透露他的新冠疫苗接种情况。

当时,塞尔维亚人飞抵墨尔本机场后,被告知自己因不符合澳方的防疫规定,不得入境。随后,他被送往隔离酒店。为此,德约科维奇的团队和澳大利亚政府对簿公堂。这就是轰动一时的“签证风波”。最终,在抵达墨尔本十多天后,德约科维奇宣布尊重当地政府的决定,离开了澳大利亚。因此,他也缺席了去年的澳网比赛。

现在,事情已过去一年,当地的防疫政策也已改变,德约科维奇这一次就顺利入境澳大利亚。他的计划是在阿德莱德站开启热身,随后全力冲刺澳网冠军奖杯。

澳网赛事总监克雷格表示,欢迎德



约科维奇回到澳大利亚,这里的球迷热爱网球,喜欢看到伟大球员和伟大的比赛。当地球迷对德约科维奇的到来也表示热烈欢迎,仿佛一年前的事情没有发生过一样。虽然是工作日,但当塞尔维亚人比赛时,全场座无虚席。

在阿德莱德站的首场单打比赛,德约科维奇以6:3和6:2轻松击败法国选手莱斯蒂耶纳,顺利晋级。这是他时隔两年再次在澳大利亚赛场取得胜利。

“非常高兴能够重回澳大利亚,很高兴大家能来看球,我很感激大家对我的欢迎。”德约科维奇说,“毫无疑问,过去这么多年里,澳大利亚是我打出过最出色网球的地方。如果让我选一个最成功的、同时在网球方面待我最好的国家,绝对是这里。”

在德约科维奇看来,去年发生的事情对每个人都不容易,自己这次会专注于网球,与大家共同分享此刻。



维拉贝尔米罗体育场迎回了自己的传奇——
永远定格在82岁的贝利

据新华社电 2日,维拉贝尔米罗体育场门外是一片黑白条纹的海洋。人们或是穿上印有10号的黑白竖条球衣,或是挥舞着黑白旗帜,从清晨就站在这座巴西桑托斯俱乐部主场门外,等待送别一位老朋友。

66年前,一个出身贫寒的天才少年在这片绿茵场上一鸣惊人,在效力桑托斯队的18年间,他带领球队在维拉贝尔米罗体育场战胜无数强敌,用自己名字——贝利,命名了一个足球时代。

今天,维拉贝尔米罗体育场迎回了自己的传奇——永远定格在82岁的贝利。世界杯历史上最年轻进球者、最年轻世界杯冠军、三次世界杯冠军、1281个进球……世界通过各种纪录记住了贝利。

在维拉贝尔米罗体育场“停留”一天后,贝利将最后一次穿过球迷们的呼唤声,抵达自己的长眠之所——距离维拉贝尔米罗体育场步行不到1公里的普世纪念公墓,这座矗立在海岸的洁白大楼曾获得“世界最高墓园”的称号。

为了方便球迷吊唁,贝利家人选择将他葬在1楼,但球王最初的选择是9楼,他说这是为了纪念曾经身穿9号球衣比赛的父亲,也是为了能在高处永远注视那片自己挥洒过青春的绿茵场。

三人男篮选拔训练营将举行 亚运冠军黄文威进入教练组

新快报讯 记者高京报道 如今,距离巴黎奥运会只剩一年半的时间,中国三人男篮的备战工作正按部就班地进行。为进一步提高队伍整体实力,也为争取奥运会参赛资格做好人员储备,中国篮协将于后天开始在上海崇明体育训练基地组织三人篮球国家男队(成年组)选拔训练营。曾在雅加达亚运会斩获三人篮球冠军的广东选手黄文威此番进入教练组。

据悉,这次选拔训练营从本月6日持续到17日,将分为两个阶段进行:第一阶段(1月6日至1月10日)将进行伤病筛查、体能测试及基础训练。第二阶段(1月11日至17日)则涵盖了技战术训练及实战对抗。

在训练营结束后,中外教练组将评估队员个人表现和能力,择优选拔身体条件符合专项特点、实战能力强、有拼搏精神、思想过硬的运动员,进入国家集训队并参加2023年诸项赛事。

据了解,中国篮协此番为这次选拔做了充足准备,中外教练组成员就多达15名,其中中方教练8名,外方教练7名。

在中方教练组中,包含了2018雅加达亚运会夺冠的球员黄文威、陈宫。相信他们的经验可以更好帮助年轻球员成长。另外,教练组中的燕嵩涛、刘志彬都是来自广东。

球员方面,此次参与选拔的选手共有35人,其中大部分选手都是征战过CBA和超三联赛的球员。来自广州龙狮的齐浩彤入选,他在CBA赛场曾代表龙狮征战30场比赛。另外,来自广东三人篮球俱乐部的冯浩然(南海龙狮)、武子涵(深圳世纪启航)也得以入围。